

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA:—

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25



EL JOVEN

Don Joaquín Roura y Gomicia

HA FALLECIDO EN SEGOVIA

el día 28 de Octubre de 1914

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermana,
abuela, tíos y demás parientes,

Suplican á sus amigos y almas
piadosas, rueguen á Dios por su
alma, por lo que les quedarán para
siempre reconocidos.

Impresiones de la guerra

Siete días duró la batalla del Marne; cerca de un mes la del Aisne, que no terminó sino desplazándose las fuerzas; y ahora llevamos cerca de medio mes con la batalla del Iser.

Decía el general Berthaut, hablando del combate moderno, que ya no hay acción única; los grupos se precipitan al combate por cuenta propia. Existe una serie de combates parciales que se enlazan íntimamente y concurren al mismo fin.

Por eso hoy tiene el terreno más valor que tuvo nunca, y el general Joffre, que así lo comprende, está sacando un gran partido del mismo.

El terreno en que combaten los franceses tiene una porción de accidentes hidrográficos, muy propios para contener el avance alemán. Se trata, además, de un terreno muy llano, y en él, por efecto de las lluvias, la artillería alemana debe encontrar obstáculos graves para su avance. El general Joffre tuvo, además, la habilidad de no estar ocioso mientras los alemanes acumulaban tropas, sino que se adelantó á los acontecimientos, ocupando Laventie, Fleurbaix, Estaire, Armentières, Yprés y Bailleul. Tiene así una cortina de pueblos en los que defiende el paso á Dinkerque, y el valor de los poblados en una táctica defensiva es enorme.

Los alemanes tienen su línea en Midelkerke, Reulers, Menin, Tourcoing, Roubaix y Lille. Han pasado el Iser, pero no nos han dicho si es el Iser canal ó el Iser río.

Han avanzado también por La Bassée, pero tampoco han llegado á Bethune. El esfuerzo de unos y otros es gigantesco. La batalla ha de prolongarse seguramente bastantes días, pues son muchos los obstáculos que se oponen al avance alemán. Habrá servido, sin embargo, para acreditar al general Joffre.

De Rusia escasean hoy las noticias. Apuntábamos días atrás la sospecha de que los alemanes habían iniciado una

nueva ofensiva en la región del Vistula central, y el silencio del Estado Mayor ruso nos hace persistir en la sospecha.

Lo verdaderamente cómico es lo que ocurre á los serbios. Después de tanta victoria, de tanto aniquilamiento al Ejército austriaco, resulta que los austriacos tienen establecidos dos campamentos atrincherados en pleno territorio serbio. No nos extraña que Austria domine militarmente á Serbia, dados sus efectivos y su organización; pero por eso mismo, han debido los redactores de partes oficiales en Nish tener un poco más de cautela.

UNA MOCIÓN

EL ENTUBADO DE LA CACERA

En la sesión de anoche, el alcalde señor Cáceres presentó al Ayuntamiento una moción escrita, proponiendo el entubado de la cacera de aguas potables, desde su nacimiento hasta los depósitos, y la cubierta de éstos.

El señor Cáceres, penetrado de las dificultades con que en las actuales circunstancias, creadas por la guerra europea, tropezaría la contratación del empréstito municipal, y considerando que el problema del agua es de carácter inaplazable, propone que dichas obras de entubado y cubierta se anuncien á pública subasta, bajo las condiciones siguientes:

El contratista se obligará á terminar y entregar las obras necesariamente el día 30 de Junio de 1915, perdiendo, en otro caso, el importe de la fianza, y si no repusiere ésta en término de quince días, las obras serán suspendidas, quedando á favor del Municipio las ejecutadas.

El concesionario comenzará á cobrar el importe de las obras durante el ejercicio de 1915, y una vez entregadas aquéllas, percibiendo anualmente 20.000 pesetas mas el interés de las anualidades atrasadas, que no podrá exceder del 6 por 100 anual. Al efecto, el Ayuntamiento consignará en sus presupuestos las cantidades necesarias para el cumplimiento de esta obligación, ofreciendo, además, como garantía, la renta de las mercedes de agua concedidas y los intereses de sus láminas.

El entubado de la cacera se efectuará

por medio de tubería de hierro ó de cemento armado, según dictamine el arquitecto municipal, y los depósitos se cubrirán en forma que no impida la necesaria aireación del agua.

**

No se precisa encarecer la conveniencia y la oportunidad de la precedente moción, porque ella, por sí sola, se recomienda y encarece.

La opinión pública se ha pronunciado unánimemente por el entubado de la cacera; y si estas obras, como el señor Cáceres propone, pueden ser efectuadas sin desprenderse el municipio de una saneada renta y sin imponer al vecindario el yugo de la agena codicia, bien acreedora es la propuesta de nuestro joven y activo alcalde á la aprobación y al aplauso de los segovianos todos.

Sangriento suceso en Zarzuela del Pinar

DOS HERIDOS GRAVES

(Por correo.—De nuestro corresponsal)

Fuentepelayo, 27—Acabo de conocer aquí detalles de un sangriento suceso ocurrido en el inmediato pueblo de Zarzuela del Pinar, en las primeras horas de la noche del domingo último.

Victorio Herrero Calvo, repatriado, de veinticuatro años de edad, disputó con otro mozo del pueblo, amenazándole, á lo que parece, de muerte. El amenazado, tratando de evitar querrela, se alejó del retador, en tanto que otro mozo sujetaba al enfurecido Victorio.

Una desgraciada casualidad guió los pasos de otro mozo, de 21 años, llamado Feliciano Gómez Rodríguez, hacia el lugar en que se encontraba Victorio, quien, confundiendo al recién llegado con el huído, asestó al Feliciano una puñalada en el pecho. Llevado el herido á su domicilio, é informada del suceso la familia, el padre de Feliciano, Vicente Gómez Gaitero, se dirigió á la casa del agresor, ansioso de venganza contra el agresor de su hijo, víctima inocente de la querrela.

A la sazón, en la vivienda del Victorio sólo estaba su padre, Santos Herrero Gómez, y contra él esgrimió Vicente el arma vengadora, infiriéndole dos heridas en el muslo derecho.

El estado de ambos heridos fué calificado de grave.

El primer agresor, Victorio Herrero, también resultó levemente herido en una

pierna, creyéndose que él mismo se produciría la herida al forcejar con el mozo que le sujetaba.

La guardia civil de Fuentepelayo detuvo á los agresores, y el juzgado de instrucción de Cuéllar, personado desde ayer en el lugar del suceso, instruye diligencias.

El vecindario de Zarzuela del Pinar está consternado, ante las funestas consecuencias del suceso, que ha venido á turbar la habitual tranquilidad de la población.

NOTICIAS MILITARES

ACADEMIAS

Profesorado.—Ha sido destinado, como ayudante de profesor, á la Academia de Artillería, el primer teniente don Agustín Planas.

OFICINAS

Desestimada.—Ha sido desestimada la instancia promovida por el escribiente de primera clase don Lucio López Izquierdo, en solicitud de mejora de puesto en la escala de los de su clase.

GUARDIA CIVIL

Trasladados.—Han sido trasladados á la comandancia de Segovia los guardia Ciria-cu Cuéllar y Juan Hernández.

Personal del material de Artillería

Ascensos.—A ajustadores herreros y cerrajeros de primera clase don Juan Arredondo Sánchez y don Julián Martín López. **Aspirantes.**—Ha sido eliminado, á petición propia, de la escala de aspirantes á celadores, el suboficial don Doroteo Martín Ampudia.

Los servicios en el Golfo de Guinea

Se ha firmado un decreto disponiendo que el tiempo servido en las posesiones españolas del Golfo de Guinea por la Guardia civil y demás fuerzas del Ejército, se abone doble para los efectos de retiro, premios de constancia, licenciamientos y demás ventajas que por años de servicio puedan corresponderles.

Notas políticas

Lo que hará Lerroux

Se insiste en afirmar que el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, tiene el decidido propósito de hablar en el Congreso sobre la verdadera significación de las declaraciones que hizo en Francia y que tan impopular le han hecho.

Se asegura que el discurso del señor Lerroux será la base del debate sobre la neutralidad, en el que intervendrán probablemente varios oradores.

Los mauristas

Dice «El Liberal»:
«De los informes que hemos recogido estos días, acerca de los próximos debates parlamentarios, resulta que los únicos que se proponen atacar al Gobierno, por el mantenimiento de la neutralidad, son los mauristas.»

Romperá el fuego, según parece, el señor Ossorio y Gallardo, para dar entrada en el debate al conde de la Mortera.

Negada por el Gobierno la autorización que dichos señores solicitaron para celebrar un «meeting» en el teatro de la Zarzuela, dedicado al tema de la neutralidad, desahogarán su enemiga contra el señor Dato, planteándole un debate en el Congreso.

Echegaray y la neutralidad

El ilustre dramaturgo, don José Echegaray, ha dicho á un redactor de «El Mundo»:

«He aquí mis palabras, que le agradeceré transcriba usted textualmente en su crónica: «Don José Echegaray es un fanático de la neutralidad.»

Tan necesaria la considero, tan de sentido común, tan propia de las circunstancias, «que no admito ni la posibilidad de que se altere, ¡cuanto menos de discutir sus ventajas ó sus desventajas!»

El señor Echegaray dijo que atravesamos horas difíciles, añadiendo:

«A mi juicio, el presidente del Consejo ha sabido colocarse á la altura de las circunstancias. Defendiendo y manteniendo la neutralidad, no cabe duda que interpreta fielmente los deseos unánimes de la opinión, y se identifica con un anhelo del alma española...»

Manifestó que, ante el asombroso avance de la ciencia, la guerra es un deplorable salto atrás, una nube maldita de horrores y tragedias, que ensombrece el espléndido sol del progreso humano.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

A las ocho menos cuarto, la declaró abierta el alcalde, señor Cáceres, que ocupaba la presidencia, hallándose presentes los concejales señores Carretero, Burgos, Gilarranz, Guajardo, Well, Larios, Alcón, Parareda, Rincón, Mateo, García y Lotero.

El señor Lozano justificó su falta de asistencia, por ocupaciones inaplazables.

Leyóse el acta de la sesión anterior, siendo aprobada, y se dió cuenta de que los periódicos oficiales no habían publicado disposición alguna de interés para el municipio.

Telegramas de felicitación

El Ayuntamiento quedó enterado de dos telegramas dirigidos por el señor Cáceres á la Mayordomía Mayor de Palacio, felicitando á la Reina doña Victoria, en nombre de la ciudad, con ocasión del cumpleaños y feliz alumbramiento de la augusta dama; así como de las contestaciones, muy expresivas á dichos mensajes.

La fiesta de San Frutos

También se dá lectura á una comunicación del ilustrísimo señor Obispo, manifestando que S. S. el Papa Benedicto XV, ha declarado fiesta de precepto, para la ciudad de Segovia y su diócesis, la de su Patrón San Frutos.

60 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

á Cavaillon levantarse, dejar sus manguitos y tomar su paletot y su sombrero.

—¡Bueno!— se dijo.—Ya sale.

Un instante después, en efecto, Cavaillon se presentó en la puerta de la calle, pero antes de salir, miró á derecha é izquierda, como si vacilase.

—¿Sospechará que se le espía?—pensó el agente.

No, el joven empleado nada sospechaba, sólo que teniendo una comisión que desempeñar, temía que fuese notada su ausencia, y se preguntaba qué camino debía seguir para llegar antes.

En breve se decidió; tomó por el barrio de Montmartre, subió por la calle de Nuestra Señora de Loreto, y muy de prisa, sin cuidarse de los transeúntes, á quienes casi atropellaba al pasar, corría, siéndole harto penoso al agente seguirle.

En la calle de Chaptal, Cavaillon entró en la casa número 39.

Había dado apenas tres ó cuatro pasos por el portal cuando sintió que le tocaban en el

EL LEGAJO NÚMERO 113

57

Habíase quedado el último con pretexto de buscar un paraguas que no había llevado y se retiró con lentitud calculada, no sin repetir varias veces que volvería á ver si había parecido.

Regularmente era á él á quien correspondía el cuidado de guardar y conducir al preso, pero en el instante de salir, habíase acercado al comisario de policía, y por interés del mismo negocio había pedido y alcanzado su libertad de acción.

El papel escrito por Próspero, aquella carta escondida en el bolsillo del joven Cavaillon, le trastornaba el juicio. Volvió á las oficinas del banquero, y desde la puerta entreabierta espía los menores movimientos del joven empleado, dispuesto á caer sobre él al menor movimiento que le inspirase recelo.

Apoderarse de aquel papel que debía ser importante, parecía lo más fácil del mundo. ¿Qué tenía que hacer para ello? Sorprender á Cavaillon, asustarle, pedirle la carta y obtenerla de grado ó por fuerza, este fué su primer plan.

Queda enterada la Corporación municipal y acuerda agradecer las gestiones que para conseguir dicha declaración ha realizado el señor Obispo, á instancia del Ayuntamiento, entre otras entidades.

Obras en el Regimiento

El Excmo. Sr. General Gobernador militar de la plaza manifiesta, en atento oficio, que se han adquirido los filtros necesarios para el servicio de la guarnición, once de los cuales se destinan al cuartel del Regimiento de Sitio, é interesa que el Ayuntamiento diga si está dispuesto á hacer las obras necesarias para la instalación de esos once filtros y á adquirir los depósitos á ellos correspondientes.

Conforme al dictamen de la Comisión, acuerda el Ayuntamiento manifestar al señor general que ejecutará las obras de instalación; y que, aunque con sentimiento, no adquirirá los depósitos por no tener consignación en presupuesto para ellos y entender que no es de su incumbencia.

La corrida de ferias

Con los debidos justificantes, se presenta á la aprobación del consistorio la cuenta de los ingresos y gastos ocasionados con motivo de la corrida de toros, celebrada el día de San Pedro, de las pasadas ferias.

Importan los ingresos 18.103'70 pesetas y los gastos ascienden á 24.713'44 pesetas.

El Ayuntamiento, por tanto, ha experimentado una pérdida de 6.609'74 pesetas.

El señor Lotero se lamenta de que tal pérdida sufran los fondos municipales, ratificándose en su criterio de oposición á la celebración de la fiesta por cuenta del Ayuntamiento y haciendo votos porque este resultado sirva de lección provechosa para lo sucesivo.

El señor Burgos se adhiere al sentimiento manifestado por el señor Lotero y propone al Ayuntamiento que le haga suyo.

El señor Guajardo, aunque reconoce que la comisión organizadora de la corrida ha procedido con toda prudencia para ocasionar el menor perjuicio posible á los intereses municipales, lamenta también que en los gastos se haya rebasado la cifra que, á propuesta suya, se señaló como límite.

Replican los señores Burgos y Cáceres, aduciendo éste que si la corrida ha producido pérdidas, también ha proporcionado ingresos en la población, y quedan aprobadas las cuentas por unanimidad.

De otros festejos

Por la celebración de los demás festejos de las ferias, se presentan también varias cuentas, que ascienden á un total de 16.900'01 pesetas.

Se aprueban así mismo estas cuentas y se acuerda que se abone de su importe 6.000 pesetas que para tal atención figuran en este presupuesto y las 10.900'01 restantes queden como crédito reconocido para el presupuesto próximo.

Préstamos del Pósito

Se desestima una instancia de unos vecinos de Tizneros, solicitando moratoria para pagar un préstamo que se les hizo el año anterior.

Se conceden los préstamos que solicitan varios vecinos de Brieva, Otones, Anaya,

Aldea del Rey, Los Huertos y Encinillas, y se deniega á un vecino de Anaya.

El asunto de las aguas

El alcalde, señor Cáceres, presenta por escrito la moción á que nos referimos en otro lugar de este número, respecto al entubado de la caca de aguas potables.

Antes de que los concejales la tomen en consideración, explica el señor Cáceres que se decide á presentarla por su mucha importancia, por la necesidad imperiosa de acometer la mejora á que tiende y porque su realización no compromete los intereses del Municipio.

A este propósito, alude al rumor pesimista de los que llama *arregladores del país*, que suponen al erario municipal en estado triste y precario, para asegurar que la situación económica del Ayuntamiento es lisonjera, es próspera, como lo demuestra el hecho de haber saldado todas las atenciones con la hacienda pública y haber reducido notablemente el débito por contingente para con la Diputación provincial.

Incidentalmente pregunta el señor Guajardo qué haya de unos ofrecimientos que se dicen hechos por una casa industrial para el entubado de la caca.

Contéstale el señor Cáceres que, en efecto, el representante de una casa se le presentó proponiéndole que mediante la cesión por veinticinco ó treinta años del cobro del agua, haría la cubierta de la caca desde su nacimiento hasta los depósitos, cubriría éstos, dotaría de los rayos ultra violeta, de material de incendios, colocaría fuentes, etc., etc.

Exigía, como precio de estas mejoras, la cesión, por 25 ó 30 años, según va dicho, del cobro de las mercedes de agua, fijando el precio del metro cúbico en quince céntimos, y que se establecieran contadores.

En principio le agradó al alcalde la proposición, pero pronto pudo convencerse de que era ruinoso, criterio que también sustentaban varios concejales, á quienes dió cuenta en reunión particular y por quienes fué rechazada la proposición unánimemente.

Se había de hipotecar un servicio que produce grandes ingresos al Ayuntamiento y además el vecindario habría de pagar el agua á un precio muy elevado; todo para acometer una mejora que puede muy bien realizarla el Ayuntamiento, reservándose las utilidades que indudablemente habría de usufructuar la empresa; además de que no podría adjudicarse el servicio á esa empresa sin acudir á las formalidades del concurso.

Estas explicaciones satisfacen al señor Guajardo, mostrándose también conforme con la inconveniencia de aceptar la proposición y diciendo que deseaba que estas explicaciones se dieran en público, para acallar el rumor de los que preconizan por beneficiosa la proposición de la citada casa.

Hacen uso de la palabra después los señores Lotero y Burgos, aduciendo algunas observaciones á la moción del señor Cáceres, que no es más discutida, porque se acuerda que pase á estudio de las Comi-

siones correspondientes, para que informen con urgencia.

Y se levantó la sesión, siendo las diez de la noche.

Estado de fondos, 20.249'65 pesetas.

Segovia religioso

LAS FIESTAS TERESIANAS

Hoy ha dado principio el solemne triduo que los religiosos carmelitas descalzos de ambos sexos dedican á Santa Teresa de Jesús, en el convento de Madres carmelitas, con motivo del tercer centenario de su beatificación.

Dichos cultos continuarán en los días restantes de mes, en la forma en que los anunciamos oportunamente.

FUNCION PRINCIPAL

Mañana se celebrará la función principal del novenario á los Santos segovianos, San Frutos, San Valentín, Santa Engracia y San Alfonso Rodríguez, en la iglesia de San Justo.

Por la mañana, á las diez y media, habrá misa solemne sacramental, con sermón, y por la tarde, á las cinco y media, los ejercicios de los días anteriores, consistentes en exposición del Santísimo, estación, rosario, novena y reserva.

De sociedad

Viajes

De Zaragoza, donde ha permanecido durante larga temporada, regresó á Segovia la bella señorita Luisa López Monje.

De días

Mañana celebrará la fiesta de su natalicio la distinguida y bella señorita María Lecea, hija del ilustre cronista de la ciudad, don Carlos.

Reciba nuestra felicitación.

Nuevo profesor

Ha sido nombrado ayudante de profesor, en comisión, de la Academia de Artillería, el primer teniente don Agustín Planas, cuya distinguida familia reside entre nosotros.

Misas de aniversario

Se han visto muy concurridas todas las misas dichas esta mañana, de ocho á once, en la iglesia de PP. Franciscanos y aplicadas por el eterno descanso del alma de don Mariano Ruiz y Ruiz, en conmemoración del quinto aniversario de su fallecimiento.

Los hijos del finado, señores de Domingo Ampuero, han recibido con este triste motivo inequívocos testimonios de consideración y sentimiento, á los cuales testimonios unimos el nuestro reiterado.

Fallecimiento

Al comienzo de la edad de la juventud, casi en la adolescencia, la muerte ha sorprendido al estudioso joven don Joaquín Roura y Gomicia, hijo del ilustrado ayudante de Montes, don Juan.

El temprano fallecimiento del joven Roura ha sumido en el desconsuelo y la aflicción á un hogar antes feliz y dichoso; pues el finado con sus triunfos académicos conquistados á fuerza de aplicación y des-

velos, constituía el legítimo orgullo de sus hoy atribulados padres y familia toda.

Al expresar á los señores de Roura nuestro sentido pésame, les deseamos cristiana resignación para sobrelevar pérdida tan dolorosa, y suplicamos á nuestros lectores una oración por el alma del fallecido.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Causa por estafa, procedente de Cuéllar, contra Anacleto Quintana.

Defensor, señor La Calle.

Procurador, señor López Miguel.

LA NEVADA DE HOY

Poco después de mediodía, comenzó á nevar copiosamente y con intensidad tal que la ciudad aparece, á la hora en que estas líneas escribimos, tocada en blanco manto, no obstante haber llovido, también copiosamente, durante la mañana.

El invierno, con todos sus rigores, ha hecho brusca aparición; pues apenas si han transcurrido ocho días desde que se registraron temperaturas del suave otoño.

La mañana se manifestó meteorológicamente hablando, con vientos fuertes y abundante aguacero, y á pesar de la humedad la nevada ha llegado á cuajar, depositándose la nieve en gran cantidad especialmente sobre los árboles. Algunas ramas de éstos se han desgajado, bajo el peso de la nieve acumulada.

La nevada ha disuelto el mercado semanal que con poca animación y concurrencia se celebraba hoy, como jueves, en la Plaza Mayor.

Notas del Ayuntamiento

Multa

A Mariano López le ha sido impuesta multa de 5 pesetas por vender leche adulterada.

Del Matadero

Por el alcalde señor Cáceres se ha designado á los señores don Anacleto Gilarranz, don Luis Baeza, don Miguel Labrada, don Severiano Hernanz y don Ildefonso Martínez, para que propongan las modificaciones que se consideren precisas en los servicios del Matadero, antes de que se reciba el carro que está encargado y cuyo envío se anuncia para en breve por la casa constructora.

Instrucción pública

Bonificación concedida

Se ha concedido una bonificación social de 40 pesetas á las Mutualidades de Carbonero el Mayor, tituladas Perseverancia, Fraternidad y Froebel.

Cuenta aprobada

La Junta Central de Derechos pasivos ha aprobado la cuenta del primer trimestre del año actual presentada por el Jefe de esta Sección Administrativa.

Remisión de nóminas

El 22 se remitieron á la Ordenación de pagos las nóminas del mes actual, incluyendo los haberes devengados y no percibidos, por diferentes conceptos, de las maestras siguientes: á doña Corpus Jesusa Martín, se le acreditan 66'93 pesetas; á doña Genoveva Sanz, 28'85 pesetas; á don Teobaldo de Frutos, 20'59 pesetas; á doña María de la Paz García, 23'32 pesetas; á doña Patricia Asenjo, 22'29 pesetas; á don Primitivo Cabrera, 29'22 pesetas; á doña Juana Jimeno, 25'75 pesetas, y á doña Ana Martín Luquero, 34'25 pesetas.

Maestro Interino

La Sección Administrativa de Madrid, remite para su entrega á don Jesús Sanz Bernardos, la credencial y orden nombrándole maestro interino de Canencia, cuyos documentos se han enviado al alcalde de Rebollo, donde reside el interesado.

Para el Ropero de Santa Victoria

Donativo del Prelado

El Prelado de la diócesis, señor Gandásegui, ha enviado á la señora marques viuda de Lozoya, con destino al Ropero de Caridad de Santa Victoria, un lote de prendas de abrigo.

El donativo del ilustrísimo señor Obispo comprende: seis mantones, seis toquillas, seis chalecos de Bayona, seis tapabocas y seis mantas.

La caridad del ilustre donante se ha manifestado en esta ocasión, como en todas cuantas de practicarla se le ofrecen, acudiendo á remediar las necesidades de los indigentes, fin á que responde la benéfica institución creada por S. M. la Reina doña Victoria y confiada en esta ciudad al cuidado y al celo de distinguidas damas.

NIEVA

Una boda.—En la iglesia parroquial de este pueblo, contrajeron matrimonio, el día 25, la agraciada joven Matilde Olalla, hija del conocido industrial de la localidad don Pedro, y Basilio Marugán, de Nava de la Asunción.

Apadrinaron á los contrayentes don Isidro Miguel, convecino y pariente cercano del novio, y María Olalla, hermana de la novia, firmando el acta como testigos don Isidro M. Acebes y don Pedro Palomo.

Con motivo de este matrimonial enlace, la población tuvo un día de regocijo, pues se organizaron dianas y bailes de rueda, amenizados por los dulzaineros de la localidad, y reñidos juegos de pelota, con asistencia de muchos forasteros de los pueblos comarcanos, invitados á la ceremonia.

Corresponsal.

26-10-914.

LA GUERRA EUROPEA

La lucha en Francia

Noticias de diferentes orígenes

Los informes de anoche, tanto de Berlín como de Londres y Burdeos, se refieren principalmente á la lucha entablada en Francia.

Los de Berlín dicen que la flota inglesa encargada de cooperar á la acción terrestre de los ejércitos aliados, tuvo que retirarse durante un día de la costa para librarse de la artillería de grueso calibre alemana, la cual suponen que hizo blanco en tres barcos.

Los informes de origen francés é inglés convienen en que los alemanes, después de pasar el río Iser, no han progresado, deteniendo su avance los aliados.

Todos los informes están conformes en reconocer que el combate que en Francia se mantiene ha llegado á adquirir el mayor furor en las últimas veinticuatro horas, en que se lucha con un encarnizamiento terrible.

Importancia de la batalla del Norte

Del «New-York Herald»:

«Se libra ahora en el Norte la más terrible lucha entablada hasta nuestros días entre seres civilizados. Para una y otra parte es de gran influjo el factor moral. Pretende el enemigo reducir al adversario, que le ha contenido y derrotado en dos ocasiones. Tratamos nosotros de rechazar al invasor, que intenta un esfuerzo supremo.

No es decisiva, para nosotros, por lo menos, la batalla del Norte. Si nos vemos forzados á emprender la retirada, hallaremos de nuevo nuestras líneas de defensa; pero si toca replegarse á los alemanes, la cuestión es ya más difícil. Les será necesario renunciar á sus posiciones del Norte; pero es que también les será preciso evacuar las del Aisne, en las que no conserva más que un pequeño núcleo de tropas. Y al ser abandonado el Aisne, ¿qué harían los contingentes del Argonne y los del Novre (ó Woevre, según los cartógrafos)? Se comprende, pues, la importancia del combate que se desarrolla entre Arras y el mar.»

Los combates del Este

La batalla al sur de Varsovia.—Varios combates.—Progresos de los rusos

Burdeos 28.—Comunican de Petrogrado que continúa la batalla al sur de Varsovia, desde Rawa hasta la confluencia del Itjanko con el Vístula, con un frente de cien kilómetros.

En la región del Norte, al este de Rawa, los rusos han causado grandes pérdidas á los alemanes.

Se han librado varios combates encarnizados en los bosques que hay entre Rawa y Radom.

En Galitzia, los rusos progresan al sur de Sambor. En un valle cercano á Poñin diezmaron á la 38 división, compuesta de Lonverd y elementos de la Lansturn, tomándola 20 cañones y numeroso material.

Pero ¿á dónde conducía aquel paso escandaloso? A un resultado incompleto y equivoco.

Fauflerot estaba persuadido de que aquella carta estaría destinada á una tercera persona. Violentado Cavaillon, no diría quién era esta persona, que podía muy bien no llevar el nombre pronunciado por el cajero, Gypsy. ¿Y si hablase, no mentiría?

Después de madura reflexión, el agente, con su sagacidad natural, decidió que era pueril preguntar lo que se podía sorprender. Espiar á Cavaillon, seguirle, sorprenderle en el momento de entregar la carta, era para él una bicoica.

Este modo de obrar estaba más en las prácticas de un empleado de la calle de Jerusalem, que es de condición dulce y silenciosa, y por su profesión huye del ruido y de todo lo que tiene carácter violento.

Fauflerot había formado su plan cuando llegó al vestíbulo.

Empezó por hablar con uno de los mozos, y después de tres ó cuatro preguntas ociosas,

obtuvo la seguridad de que la casa de Fauvel no tenía más salida que la puerta de la calle de Provenza, y por ella tenían que salir y entrar los empleados.

Ya con este dato, su misión no ofrecía ni sombra de dificultad. Atravesó la calle, y fué á situarse en el quicio de una puerta cochera que había enfrente.

Su sitio de observación estaba admirablemente escogido. No solo vigilaba la puerta, sino todas las ventanas, y empinándose sobre la punta de los pies, distinguía, á través de los cristales, al joven Cavaillon trabajando en su mesa.

Fauflerot permaneció allí largo rato, pero tenía paciencia, y muchas veces, por interés menor, había permanecido día y noche de atalaya.

Además, no tenía tiempo de aburrirse. Estudiaba el valor de sus descubrimientos, calculaba sus ventajas, y como la lechera de la fábula, construía sobre tan fragil cimiento el edificio de su fortuna.

Por fin, á la una, el agente de policía vió

En Prusia oriental todos los intentos alemanes de contraofensiva han fracasado.

Noticias oficiales alemanas

Comunicado del Cuartel general del día 26, por la mañana:

En el teatro de la guerra oriental nuestra ofensiva hacia Augustow sigue avanzando.

El combate cerca de Ivangorod es favorable para nuestras armas; pero la victoria está indecisa aun.

Las tropas del Este las manda el Kaiser
Copenhague, 28.—En virtud de un acuerdo militar á que se ha llegado recientemente, el Kaiser ha asumido el mando de las tropas alemanas y austrohúngaras que operan contra los rusos.

Nuevos reclutas alemanes.—Quinientos mil hombres á filas.

Roma 28.—Desde Basilea comunican á los periódicos italianos que Alemania ha hecho ingresar en filas 500.000 hombres más.

Estos nuevos reclutas están ya en disposición de marchar á las líneas de combate, porque recientemente han recibido la necesaria instrucción militar.

Buque inglés volado

Londres 28.—En gran vapor «Mancheste» de la Marina mercante británica, ha volado hoy, al chocar con una mina colocada por los alemanes en la costa norte de Irlanda. Se hundió casi instantáneamente.

El capitán y trece tripulantes perecieron ahogados, y treinta marineros lograron salvarse.

Lluvia de bombas

Burdeos 28.—Un telegrama de Petrogrado dice que varios aeroplanos alemanes han volado sobre Varsovia.

Las bombas lanzadas por uno de ellos causaron la muerte á 47 personas, nueve de ellas militares.

Los demás aeroplanos causaron 62 muertos.

Episodios y comentarios

Sacerdote y camillero.—Del altar á la batalla.

París 28.—Un médico militar francés, que acaba de llegar de Bar-le-Duc, ha contado á un periodista lo que sigue:

«Un sábado me encontraba en el pueblecillo de Basincourt encargado de una ambulancia.

Al oscurecer, uno de los camilleros á mis órdenes se me acercó y me dijo:

- Quisiera pedirle un favor.
- Diga qué desea.
- Mañana es domingo.
- ¿Y bien?
- Quisiera decir misa.
- Pero...
- Sí..., soy sacerdote.

—Pues por mi parte, no hay inconveniente. Póngase de acuerdo con el párroco.

Al otro día el sacerdote camillero, revestido de los hábitos sacerdotales, dijo misa.

Asistimos todos los de la ambulancia. Cuando terminó la santa ceremonia, el sacerdote volvióse á cuantos estábamos en el templo y pronunció un sermón patriótico.

Nos excitó á todos á ser buenos franceses y á defender la patria contra el enemigo.

Todos los ojos estaban llenos de lágrimas.

Yo mismo, que no iba á la iglesia hacía muchos años, me sentía conmovidísimo.

De pronto oímos varias detonaciones. Era que los alemanes se acercaban.

El sacerdote dió por terminado su sermón, nos bendijo, corrió á la sacristía, quitóse los hábitos sacerdotales y poco después, vestido nuevamente de soldado, recogía heridos en el campo de batalla.»

Un monstruo

¡Cuarenta y cinco kilómetros!
Roma 28.—«Il Secolo», que fué el primer periódico que publicó la noticia de que existían los célebres obuses de 42, publica hoy otra noticia semejante.

«Los alemanes—dice el referido periódico—tienen otro cañón que es un monstruo espantoso.

Alcanza la friolera de 45 kilómetros con sus proyectiles, los cuales, claro está, guardan relación con el tamaño del cañón.

El empeño que los alemanes tienen en ocupar Calais, Dukerque ú otro punto del Canal de la Mancha, obedece á sus propósitos de bombardear Inglaterra, desde este lado del Paso con los referidos cañones.

La existencia de éstos es guardada con

tal secreto, que solamente la conocen unos 40 oficiales de los que rodean al Kaiser.»

Las tropas indias en fuego

Londres 28.—Las noticias que llegan del frente de la batalla de Flandes dan detalles de la bravura maravillosa demostrada por las tropas indias en el primer encuentro con las alemanas, las cuales han causado gran satisfacción en Londres.

Los relatos de los corresponsales dicen que la aparición de los indios, que hasta entonces habían estado de reserva, para aclimatarlos y para instruirlos en los nuevos métodos de guerra, causó al enemigo una verdadera sorpresa.

Los alemanes avanzaban con la esperanza de obtener una gran victoria, cuando los indios se lanzaron sobre ellos con un arrojo magnífico, haciendo uso de la bayoneta y de los famosos kukris, largo cuchillo indio, causando tal efecto en los alemanes, que huyeron, dejando en el campo muchos muertos y heridos.

SUeltos

Crédito para carreteras

El señor gobernador civil de la provincia ha recibido un atento B. L. M. del excelentísimo señor ministro de Fomento, comunicándole que se ha librado un crédito de 25 000 pesetas para reparación de las carreteras de Segovia á Valladolid, por Cuéllar y los kilómetros 1 al 26 de la de Segovia á Boceguillas.

Una Junta

Mañana, á las tres y media de la tarde, se reunirán en el local de la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, los jóvenes adheridos á la idea de constituir en Segovia un Ateneo.

Los organizadores nos ruegan hagamos constar que sirve la presente de citación.

Día de gala

Se ha dispuesto que el día de hoy sea considerado como de gala, con motivo del bautizo del nuevo infante don Gonzalo.

Nombramiento

Ha sido nombrada expendedora de tabacos y efectos de la Arrendataria en Aragonenses, doña Angela Borregón García.

LAS MADRES, en el período de lactancia, deben tomar **Hipofosfitos Salud**.

Una vaca quemada

Ayer fué destinada á la cremación una vaca de la propiedad de un vecino del barrio del Mercado, la cual res murió repentinamente y el Inspector de carnes certificó no reunía buenas condiciones para el consumo público.

Boda

Pasado mañana, á las cuatro y media de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia del Salvador los jóvenes de esta ciudad Anastasio González Miguel y Felisa Muñoz Sanz, de 25 y 24 años, solteros.

Velada en «La Veloz»

A cargo del grupo artístico de la Unión ferroviaria, mañana tendrá lugar, en el salón de recreo «La Veloz», una velada teatral, poniéndose en escena los juguetes cómicos «Los asistentes» y «El teléfono».

La función dará comienzo á las nueve de la noche.

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de Pedro Pazos Mur.

Defunciones, ninguna.

Alcance de Madrid
(Por teléfono)

4 TARDE
LAS VÍCTIMAS DE LA GUERRA

El príncipe Mauricio de Battenberg

El solemne acto del bautizo del nuevo infante, se ha celebrado bajo una impresión triste y penosa, que afecta á la Real Familia.

El príncipe Mauricio de Battenberg, hermano de S. M. la Reina doña Victoria, ha muerto, á consecuencia de heridas recibidas en el campo de batalla.

La noticia en Palacio

Ayer se recibió en Palacio un telegrama de Londres comunicando que el príncipe Mauricio había sido herido en un combate entre aliados y alemanes.

Posteriormente, y con corto intervalo respecto á dicho telegrama, llegó otro, con la fatal noticia: El príncipe había muerto.

No se conocen detalles del combate en que encontró su muerte el príncipe Mauricio.

Sobre ambos telegramas se ha guardado impenetrable reserva hasta la mañana de hoy.

La personalidad del príncipe

El príncipe Mauricio contaba á la sazón 23 años, y era teniente del batallón de cazadores número 60 del Ejército inglés.

Al declararse la guerra europea, el príncipe de Battenberg manifestó tan vehementes deseos de pelear contra el enemigo, que hubo de ser destinado al ejército combatiente.

El malogrado príncipe sostenía frecuente correspondencia con su angustoso hermano político don Alfonso XIII, y en todas sus cartas le expresaba la satisfacción que sentía hallándose en el campo de operaciones.

Temores de la Reina

La Reina doña Victoria, desde que su hermano el príncipe Mauricio salió á campaña, manifestaba temores por la suerte que pudiera correr el príncipe, en cuantas ocasiones se suscitaba conversación sobre el tema de actualidad de la guerra.

Desgraciadamente, la realidad ha venido á confirmar aquellos temores, tal vez pueriles, como de mujer, quizás presagios del corazón, como de mujer también.

Mensajes de pésame

Tan pronto como la triste noticia se hizo pública, comenzaron á llegar á Palacio testimonios de pésame de las cortes extranjeras, de altas personalidades de la capital de la monarquía y de las provincias de la nación.

Los pliegos colocados en Palacio se llenan rápidamente de firmas. Puede decirse, sin hipérbolo, que la desgracia ha causado sentimiento profundo, general y unánime.

Apuntes retrospectivos

El príncipe de Battenberg ha sido varias veces huésped de la corte española. Su juventud y su afabilidad le conquistaron en Madrid grandes simpatías.

En Segovia, si nuestros recuerdos no nos engañan, estuvo el príncipe, por última vez en el verano de 1911, visitando nuestros más notables monumentos.

Luto oficial

La triste noticia ha sido ocultada cuidadosamente á la reina doña Victoria, en atención á su estado, y sobre ella continuará guardándose sigilo hasta pasados algunos días.

Llegado el caso en que pueda serle comunicada á la augusta dama, se dará cuenta del fallecimiento en la «Gaceta» y se ordenará el luto oficial de la corte.

Bautizo del nuevo infante

En la Real Capilla se ha celebrado esta mañana, con gran solemnidad, el bautizo de su alteza el infante don Gonzalo.

Ofició el Obispo de Sión. Han apadrinado al nuevo infante su majestad la Reina doña Cristina y su alteza el infante don Carlos, éste en representación del ex Rey de Portugal don Manuel.

Han asistido á la ceremonia la Real familia, el Gobierno, los diplomáticos, altos palatinos y otras personalidades.

La entrada y salida de los citados personajes en el Real Palacio, ha sido deslucida por una lluvia torrencial.

LA GUERRA EUROPEA

Varios detalles

El combate del Noroeste de Bélgica, que comenzó hace ocho días, continúa encarnizadísimo.

En todos los ataques los alemanes han sido rechazados.

Informes de Berlín confirman que los alemanes se han visto obligados á replegarse ante la superioridad numérica de las fuerzas de los aliados.

CORRESPONSAL.

HUÉSPEDES

Se admitirán varios en casa espaciosa y bien amueblada y se les dará esmerado trato.

Razón, Plaza Mayor, 30 y 31, tercero.

Señoras

La modista de sombreros **María Hillan**

tendrá el gusto de visitar á V. con las novedades últimas para la presente estación, los días 31 de Octubre y 1.º de Noviembre en el

Hotel Fornos — Infanta Isabel, 15

Ama de cría

casada, de 20 años de edad, lactancia de un mes, se ofrece para criar en su casa ó en la de los padres de la criatura.

Dirigirse á don Dimas Pedrazuela, de Tabanera la Luenga.

MOLINEROS

Se vende una turbina, dos limpias y demás utensilios de molinería.

Razón, Ochoa Ondátegui 10.

Se venden

en Sepúlveda cinco vacas holandesas y suizas, pura sangre, paridas y abocadas á parir.

El que las desee, pasará á tratar con su dueña doña Juana del Castillo.

¡VERDAD! ¡VERDAD! ¡VERDAD!

Grandiosa liquidación

Se liquidan todos los géneros de la SUCURSAL que tiene establecida el acreditado comerciante

CARLOS TABLADA

en la calle de **Isabel la Católica, núm. 2 (esquina á la Plaza)**

— ¡UN DERROCHE! — PRECIO FIJO VERDAD —

- Pelerinas muy buenas desde pesetas 0'80.
- Grandísimos chales á » 3.
- Toquillas desde » 0'50.
- Lanas novedad desde » 0'40.
- Franelas desde » 0'30.
- Franelas piqué muy buenas á » 0'45.
- Colegiales gran surtido desde » 0'90.
- Paños para abrigos de señora desde » 3 metro.
- Paños para traje de caballero desde » 9 corte.
- Pelizas tabardos muy buenos á » 10.
- Tapabocas (mantas de viaje) el mayor tamaño desde » 4'50.
- Mantas para cama desde » 2 una.
- Chales de punto acordeón y afelpados muy baratos, lanería, sedería, jéneros de punto para señoras, caballeros y niños.
- Astracanes, felpas, chalecos de Ballona é infinidad de artículos imposible de enumerar, todos con el cuarenta por ciento de rebaja.

Es una verdadera liquidación Hay que aprovecharse
- Isabel la Católica, núm. 2 (Esquina á la Plaza) -

ANUNCIO

Se traspasa el parador del Gallo, en esta ciudad.

Para tratar con el mesonero en el mismo parador, y con el dueño de la finca, don Eustaquio Ayuso, Escuderos, 4, taberna.

VENTA DE LEÑAS

Se venden las carboneables de encina existentes en un trozo del monte de Villovela en esta provincia.

La licitación, por medio de pliegos cerrados, se verificará el día 5 de Noviembre próximo, á las doce de la mañana, en Segovia, calle de Escuderos, número 4, y en Madrid, calle de la Princesa, número 10, Palacio de Liria, con arreglo y sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en dichos puntos y en poder del guarda mayor de dicho Villovela, y que desde esta fecha pueden ver cuantos deseen interesarse en esta venta.

Segovia 25 de Octubre de 1914.

NOVILLO EXTRAVIADO

Del 18 al 20 del actual desapareció del término de Madrona, un novillo de tres años, pelo negro, orejas enzarcelladas, bien puesto, castrado y marcado en el anca derecha con una J.

Se agradecerá á la persona que tenga noticia de su paradero, avise á su dueño don Felipe de Pablos, de dicho pueblo, quien abonará gastos y gratificará.

PASTOS

Se arriendan en el Zorroclín y término de Zamarramala, para 200 reses lanaras de invierno y primavera.

Para tratar, con Mariano Sanz, en Zamarramala.

Boletín religioso

Santos del día 30

- San Marcelo.
- CULTOS PARA MAÑANA
- En Corpus.—El culto al Santísimo Sacramento, de cinco y media á seis y media de la tarde.
- En las parroquias y los conventos se rezará el rosario durante la misa.
- En los PP. Misioneros, á las cinco de la tarde, exposición menor, y rosario. Los días festivos, habrá sermón.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

IMPRENTA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Colocaciones vacantes

Cajero para empresa de maquinaria, sueldo 250 pesetas mensuales. **Contable** para oficina comercial, 150 pesetas mensuales. **Administrador** para fincas rústicas, casa, aprovechamientos y sueldo crecido. **Cuatro cobradores** para sociedad de Madrid, sueldo 25 duros mensuales. **Conserje** para importante clínica dental. **Ordenanza** para un colegio, sueldo 60 pesetas mensuales y mantenido. Hay vacantes también **seis plazas de mecanógrafos** escribientes, **cuatro guardas** de fincas, **ocho porteros** de librea, ayudas de cámara, para acompañar en viajes y para casas particulares, etc., etc. Las solicitudes al Trust Anunciador de España, Pez, 7, Madrid. Agencia Católica Mundial que ha organizado sus secciones de forma modernísima, garantizando por contrato las colocaciones. Contestaremos toda solicitud que acompañe franqueo.

"HISPANIA,"

Compañía General de Seguros



- | | |
|--------------------------|----------------------|
| Accidentes del trabajo. | Coches y caballos. |
| Accidentes individuales. | Automóviles. |
| Responsabilidad civil. | Rotura de cristales. |
| Profesiones liberales. | Incendios. |

Seguros de cosechas, contra incendios, pedriscos, etc. etc.

Capital social: 5.000.000 de pesetas

AGENCIA EN SEGOVIA: INFANTA ISABEL, NÚM. 18, PRINCIPAL

Valentín de Burgos Muñiz

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.	2.000.000
Reservas efectivas, francos	29.144.000
Primas á cobrar, francos	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaria general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Tienda de Ultramarinos

Se traspa por tener su dueño otro negocio y no poderla atender; sita próxima a la Plaza Mayor y a los mejores hoteles y fondas.

Tiene pocos gastos.

Informará, su dueño Vicente Martín Iniguez, almacén de sacos, Pasión, números 5 y 7, en Valladolid.



La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'00 pesetas las 94 libras.
 Centeno, á 9'00 pesetas fanega.
 Cebada, á 7'00 id. id.
 Algarroba, 10'00 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, á 40 pesetas.

Id. de 1.ª sacco de 100 id. 39 id.
 Id. de 2.ª id. id. 38 id.
 Id. de 3.ª sacco de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 7'00 id.
 De 3.ª id. id. de 30 id. 6'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 12'00 pesetas.
 Centeno, id. 9'50 id.
 Cebada, id. 8'00 id.

Algarroba, id. 10'00 id.

Yeros, id. 10'00 id.

Lana sin lavar, la arroba, 18 fd.

Garbanzos de cochura, 40 fd.

Patatas, la arroba, 1'00 id.

Cerdos semaneros 15 á 20 pesetas. Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 47 reales.

Centeno, id. 36 y 1/2 id.

Cebada, id. 26 id.

Algarroba, id. 39 y 1/2 id.

Lana sin lavar, la arroba, 57 y 1/2 id.

Yeros, á 37 id.

Avena, á 18 id.

Habas, á 39 id.

Garbanzos, á 138 id.

Patatas, la arroba, á 7 id.

Mercado muy concurrido.

Tiempo de aguas. Corresponsal.

TURÉGANO

Trigo, 48 reales fanega de 94 libras.

Centeno, id. 38 id.

Cebada, id. 28 id.

Algarroba, id. 40 id. Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 12 pesetas para sembrar.

Centeno, id. 9'25 id.

Cebada, id. 6'75 id.

Algarroba, id. 10'00 id.

Yeros, id. 9'50 id.

Avena, id. 4'50 id.

Mucha afluencia á vender y á comprar.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 12'25 pesetas.

Centeno, id. 9'00 id.

Cebada, id. 7'50 id.

Yeros, id. 11'25 id.

Algarrobas, id. 11'25 id.

Avena, id. 6'50 id.

Patatas, la arroba, 1'50 id.

Alubias, la fanega, 21 id.

Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno. Corresponsal.

RIAZA

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.

Centeno, id. 9'00 id.

Cebada, id. 8'00 id.

Algarroba, id. 9'25 id. Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entrarom 600 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'50 y 49 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Trigo, á 48'00 reales, fanega.

Centeno, á 36 id.

Cebada, á 26 id.

Yeros, á 36 id.

Avena, á 17 id. Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 50 reales.

Centeno, id. 38 id.

Cebada, id. 27 id.

Algarroba, id. 39 id.

Harina de 1.ª, arroba 17 id.

Id. de 2.ª, id. 17 id.

Id. de 3.ª, id. 14 id.

Salvado de 1.ª, fanega 27 id.

Patatas, 8 id. arroba.

Avena, id. 23 id.

Yeros, id. 10'00 id.

Garbanzos superiores, á 150 id.

Id. regulares, 140 id.

Tiempo bueno. Corresponsal.

AREVALO

Trigo añejo, á 49 y 49 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 36 y 1/2 y 37 id.

Cebada, á 26 y 27 id.

Algarrobas, á 35 y 37 id.

Tendencia del mercado sostenido.

Temporal, seco y frío. Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 49'75 reales fanega de 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 49'75 reales las 94 libras.

SEPÚLVEDA

Trigo, la fanega, 12'25 pesetas.

Centeno, id. 9'75 id.

Cebada, id. 7'50 id.

Algarroba, id. 10'00 id.

Lana sin lavar, la arroba, 17'25 id. Corresponsal.